



Suchý Důl

Kraj: Královéhradecký

Správní obvod: Náchod

Nadmořská výška: 489 m n. m.

Počet obyvatel: 401

Adresa URL: www.suchydul.cz

Okres: Náchod

GPS souřadnice: 50.540076N, 16.265371E

První pís. zmínka: 1395 (629 let)

PSČ: 549 62

Okolí a příroda Suchý Důl

Zajímavá místa v okolí obce Suchý Důl a Slavný:

Mezi nejzajímavější přírodní krásy patří Broumovské stěny. Zaječí rokle s mnoha skalami je v současné době nejvyhledávanější oblastí horolezců v Broumovských stěnách.

Třešňová rokle - na jejím dně je závalová jeskyně dlouhá několik set metrů nazvaná jeskyňáři Macarát. Zřícené skalní bloky zde vytvořily soustavu průlezů a sálů s překvapivou rozlohou. V jednom ze sálů je teploměr, vodoměr a schránka podobná vrcholové knížce na skalách.

Kamenná brána - unikátní (pět a půl metru dlouhý, dva metry široký a téměř dva metry vysoký) klenbovitě prohnutý balvan. Klene se nad rozsedlinou mezi dvěma skalními bloky. Vlastní prostor brány je čtyři a půl metru vysoký a pět metrů široký.

Koruna (769 m n.m.) - výrazný vrch Broumovských stěn s vyhlídkou a sklanými útvary na vrcholu.

Nedaleko od Čertovy skály - osamocené štíhlé věžičky na kraji lesa nad Suchým Dolem se nachází Suchodolská kaple, která byla postavena roku 1895. Pramen dole pod schodištěm má prý zázračné účinky.

Před hrází Hlavňovského rybníka, nalezneme kámen s nápisem, který označuje místo, kde stávala chalupa Jiřího Vostrého - Žitavce (27.3.1760 - podlehl následkům mučení v Praze). Při pěkném počasí je možnost koupání v rybníce nebo na koupališti v Polici nad Metují.

Hájkova rokle - trampské osady v této a Hruškově rokli mají většinou dlouhou tradici. U osady Večernice nad Hlavňovem můžete obdivovat vysoké totemy okolo ohniště.

Kovářova rokle - po obou stranách rokle můžeme vidět věže s vrcholovými krabičkami a slaňovacími i jistícími kruhy ve stěnách. Věž s názvem Větrná byla s největší pravděpodobností zdolána jako první v celých Broumovských stěnách. 28.7.1935 na ní vystoupil František Linhart s druhy.

Mariánská jeskyně - v jeskyni je vytesán reliéf Panny Marie.

Hvězda, kaple Panny Marie Sněžné je barokní z let 1732 - 1733, postavena podle návrhu K.I.Dientzenhofera.

Kamenná stavba se zevním půdorysem pěticípé hvězdy uvnitř kruhová s půlkruhovými výklenky v jednotlivých cípech. Kupolovitá střecha s lucernou. Roku 1786 zrušena a opět obnovena v polovině 19. století.

Turistická chata na Hvězdě byla postavena v letech 1854 - 1856 ve švýcarském stylu.

